

## 唱响新时代 筑梦向未来

### 全市近200名中小小学生亮相“强国复兴有我”歌咏比赛决赛

本报讯(实习生 汤灿 杜卓轩 王珊珊 记者 郑炜)“我爱你中国,我爱你春天蓬勃的秧苗,我爱你秋日金黄的硕果”“红太阳照边疆,青山绿水披霞光”……23日、24日,由哈尔滨市教育局、哈尔滨日报社联合开展的“强国复兴有我”歌咏比赛决赛举行。来自哈市9区9县(市)近百所学校的近200名中小小学生选手用歌声赞美新时代的幸福生活,展现出全市中小小学生积极向上、多才多艺的精神风貌。

#### 主题鲜明

#### 尽显新时代青少年精神风貌

此次“强国复兴有我”系列主题活动是为庆祝新中国成立75周年,引导广大中小小学生传承红色基因,厚植爱党、爱国、爱家乡的情怀,弘扬爱国主义精神,在全市范围内开展的中小小学生主题演讲比赛和歌咏比赛。其中,歌咏比赛通过赞颂祖国的伟大、壮丽、富强,提升中小小学生的国家自豪感和民族自信心,增强中小小学生的责任感和使命感。活动中,选手们以“小东道主”的身份,用具有地域特色的歌曲迎接即将到来的2025年第九届亚冬会,展现了全市中小小学生多才多艺、热情好客的精神风貌和担当民族复兴大任时代新人的使命感。

23日,记者在闽江小学的首场决赛赛场上看到,高中组、初中组和小学组一二年级选手依次登场。大家从选歌到妆造都进行了精心准备,有的选手身着鲜艳的民族服饰,有的选手结合演唱歌曲内容搭配妆造,还有的选手自带乐器自弹自唱,比赛现场精彩纷呈。

24日,在继红小学哈西一校区,小学三四年级的选手们展开比拼。小选手们或以甜美的嗓音,或以高亢的音调,演唱了《我



“强国复兴有我”歌咏比赛决赛现场。本报记者 杨荣 张巍 郑炜 王越 刘菊 纪天伟摄

你中国》《红旗飘飘》《强军战歌》《红船新年代》《红太阳照边疆》等脍炙人口的经典曲目,选手们爱党、爱国、爱家乡,歌颂新时代的情怀,一一呈现于舞台上,展现了赓续红色基因、担当民族复兴大任的精神风貌。

#### 以歌会友

#### 传承红色基因绽放青春梦想

在初中组决赛现场,记者遇到来自哈69中学的王若溪。她说,这场比赛既是自己成长的见证,也是梦想的一次绽放。比赛中,有收获也有遗憾。因为生病嗓子条件不佳,有的地方处理得不够完美,但有机会与优秀的

同龄人竞技让她收获颇丰。她将带着对音乐热爱继续执着前行,让歌声流淌出更多的精彩与感动。

在小学决赛现场,演唱《红太阳照边疆》的哈尔滨新区花园小学五年四班的马梓淇告诉记者,在新时代唱响这首经典歌曲,如同翻开历史长卷,是新时代少先队员应该传承的红色基因。自己一定要学习先辈,建设好大美龙江和大美中国。马梓淇表示,将好好学习知识、修品德、练本领,让“强国复兴有我”不只是誓言,更成为脚踏实地的行动,和大家携手奔赴强国梦。

来自哈尔滨市群力兆麟第二小学四年

五班的赵曼辰,以一身玉凤冠霞帔的京剧扮相登台,表演了《梨花颂》。她说,决赛中选择京剧戏腔的歌曲,希望凭借自己的京剧功底,让更多同学了解中华优秀传统文化。希望越来越多的小伙伴能关注京剧,了解传统戏剧,并不断将其发扬光大,让我们的“文化自信”激励新一代奏响新时代最强音。

记者从“强国复兴有我”系列主题活动组委会获悉,歌咏比赛决赛后,进入整理合分阶段,近期将公布获奖名单。大赛组委会提醒参赛选手和家长,可在“冰城+”客户端“教育”频道,或者“新晚报教育”微信公众号查阅本次大赛重要活动信息。



哈芭版《灰姑娘》剧照。

## 哈芭版《灰姑娘》29日上演

本报讯(实习生 王乙涵 记者 封娇文/ 摄)11月29日、30日,哈尔滨芭蕾舞团演绎的世界经典芭蕾舞剧《灰姑娘》将在哈尔滨大剧院上演。在日前举行的首演发布暨粉丝见面会上,两位“灰姑娘”饰演者在解读角色时表示,哈芭版“灰姑娘”并不仅仅是一个等待王子来改变命运的女孩儿,她的身上有着很多优秀的品质。

在11月29日、30日的演出中,哈尔滨芭蕾舞团首席演员马明皓和主要演员弯玥将在剧中分别饰演“灰姑娘”这一角色。马明皓

表示,今年是她演员生涯的第10年。在成为芭蕾舞演员之前,马明皓曾进行了7年的芭蕾舞训练。“2008年,我进入广州市艺术学校学习,毕业后进入广州芭蕾舞团。2019年哈尔滨成立芭蕾舞团后,跟随张丹丹老师一起来到哈尔滨。”

与马明皓一样,弯玥也是哈尔滨芭蕾舞团成立后的第一批演员。“我12岁进入广州市艺术学校,2019年毕业就跟张丹丹老师来到哈尔滨。”提起在剧中饰演“灰姑娘”这一角色,弯玥说:“‘灰姑娘’虽然经历坎坷,

但她心地非常善良,也正是因为她的善良,才令王子爱上她。”

马明皓表示,非常喜欢哈芭版《灰姑娘》,“因为我们在传统古典芭蕾舞版本的基础上增加了很多戏剧版的部分,需要演员展现更多的表演。我们体会到‘灰姑娘’不是一个像以前一样等待着王子改写命运的女孩,她本身就是一个非常优秀的女孩。这一人物形象在新版本中变得更加立体和丰满,让故事更具情绪内涵和戏剧张力。”

## 老人离家未归 民警雪夜救援

### 哈市多地警力联动,寻遍4个乡镇找到迷路老人

外边迷路后果不堪设想。

接到警情后,站前派出所副所长刘浩立即向区局指挥中心汇报,同时,针对翟女士父亲及家庭情况进行分析研判——翟女士父亲的老家在宾县某乡镇,夏天时曾经过要回老家看看亲人,但一直没回去,这次会不会骑着自行车回宾县老家寻亲去呢?听到民警的分析,翟女士觉得可能性较大,因为父亲患脑梗后智力大不如前,曾说过宾县老家离阿城不远,骑自行车都能去。此时距离老人离家已经接近16个小时。时间就是生命,在市公安局指挥中心指挥调

度下,市公安局、阿城区公安局、宾县公安局警力整体联动,一场风雪夜救援行动迅速展开。

刘浩和辅警王阿龙带着翟女士及其家人驱车沿蜚拉公路,途经阿城区料甸镇、蜚克图镇,在沿线派出所的配合下,一路向宾县方向找寻。经过查看街面视频后确认,老人向宾县方向骑行。在途经宾西抵达宾县滨州镇后,老人的视频信息中断了。经过分析,

老人很可能是走了小路。此时已是凌晨1时多,刘浩立即带领大家向宾县通往民和乡的小路寻找。大约行驶20多公里后,在车灯照射下,发现一位步履蹒跚、正艰难地推着自行车的老人。大家赶紧下车,听到老人嘴里一直念叨着“找不到家了,冷,冷”,此时已经是凌晨3时多了。翟女士看着转危为安的父亲,激动得热泪盈眶:“感谢民警们接力寻找,谢谢人民警察!”

### 哈能量 发光的人 温暖的城

## 走进小区“送政策” “零距离”服务业主

### 市住房专项维修资金服务中心引导业主规范使用维修资金

本报讯(实习生 覃棋棋 记者 刘述波)近日,哈尔滨市住房专项维修资金服务中心结合《关于加强本市住房专项维修资金监管工作的通知》要求,在龙玺壹号、民生国际和盟科视界等小区开展以“维修资金保障物业设施,共创优质生活”为主题的住房专项维修资金使用宣传活动,全面普及申请使用该项资金的条件、程序,引导广大业主更加规范高效地使用该项资金。

在活动中,市住房专项维修资金服务中心工作人员通过设置宣传点、悬挂横幅、发放宣传资料、现场解答等多种形式,向各小区业主详细讲解维修资金使用范围、申请流程和注意事项等。同时,对业主咨询的有关房屋外墙与屋面漏水、管道维修等问题进行了详

细解答。

据市住房专项维修资金服务中心工作人员介绍,为进一步提高住房专项维修资金使用效率,该中心大力推广维修资金应急使用,凡是符合《关于进一步规范住房专项维修资金使用有关事宜的通知》中规定的发生危及房屋使用和人财产安全等紧急情况,需要立即对共用部位、共用设施设备进行维修和更新、改造的情况,由使用申请人报经街道办事处或乡(镇)政府确认并出具维修资金应急使用确认后,可申请“维修资金应急使用”进行维修,以确保房屋问题得到及时维修解决。

截至目前,今年已有33个小区启用了应急程序,让2.1万户业主的“急难愁盼”得到解决。

## 推出“助餐+”模式 小食堂释放大幸福

### 上东社区食堂提升服务质效,打造居民公共活动空间

本报讯(吴昌林 记者 刘媛)6月以来,香坊区上东社区食堂解决留守、独居、高龄等老年人的吃饭问题,让老年人就近吃得饱、吃得好。社区食堂逐渐走红,不仅满足了居民的就餐需求,更成为社区服务的一个重要组成部分。

随着天气转冷,上东社区食堂推出“助餐+”模式,在三餐时间之外,将食堂打造成为老年人公共活动空间。老人们在这里可以打牌、健身,还可以分享健康知识、交流购物心得,社区食堂成为一个文化和情感交流的中心,加强了利用率,让居民真正受益。

目前,上东社区正在逐步拓展多种服务。“助餐+智能应用”可以帮助老年人更好地融入数字时代,开启智能化生活;“助餐+公益活动”通过整合资源,定期开展助老、普法、弘扬传统文化等公益活动。社区食堂提质升级,服务更加精细化、人性化,日渐融入居民的社会交往和精神文化生活中,为更多人群带来方便、释放暖意。

## 污水爆管“堵”民心 高效解决“暖”人心

### 住建部门联手物企解决居民“急难愁盼”

本报讯(实习生 覃棋棋 记者 刘述波)近日,家住地德里小区的王先生在接受道里区住建局物业办回访时,向该局及中润物业表达谢意。原来,王先生家的下水出户管线断裂,导致污水无法排出,严重影响了日常生活。在政府部门和物业企业的协调沟通下,该问题在短时间内得到圆满解决。

10月末,道里区住建局物业办接到王先生反映地德里小区111栋9单元下水返水问题后,立即联合该小区下水管线养护单位中润物业相关负责人前往现场核实现况。经初步判断,下水排水管线

断裂是导致排水不畅、积水渗漏至居民家中的主要原因,而维修方式需要挖沟开槽、更换破损管线。

由于进入冬季,挖沟开槽存在一定难度,为了解决居民的实际问题,道里区住建局物业办组织中润物业召开工作推进会,听取施工方案,并强调要尽快解决居民的困扰。

经过紧张筹备后,中润物业于11月初组织专业维修队伍进场施工。经过近5天的紧张抢修,该单元出户下水管线更新完毕,开槽路面回填恢复,困扰王先生家的渗水、返味问题得到彻底解决。

中共哈尔滨市委宣传部  
哈尔滨市文明办 宣



爱国 自由 富强 敬业 平等 民主 诚信 公正 文明 友善 法治 和谐

# 诚信



哈尔滨市精神文明建设指导委员会办公室  
查佩仙设计